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Η πανήγυρη του Αγίου Σώζοντος, Πολιούχου της 
Λήμνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με την αρμόζουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα και με την 
συμμετοχή εκατοντάδων ευλαβών προσκυνητών, Λημνίων και 
παραθεριστών, εορτάστηκε, κατά το διήμερο 6 και 7 
Σεπτεμβρίου 2025, η ιερά μνήμη του προστάτου και πολιούχου 
της νήσου Λήμνου, Αγίου Μεγαλομάρτυρος Σώζοντος του 
θαυματουργού.

Επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων έγινε και εφέτος ο Ιερός 
Προσκυνηματικός Ναός του Αγίου, ο οποίος, ως άσβεστος πνευματικός φάρος, 
δεσπόζει στο νοτιοανατολικό άκρο του νησιού μας και από εκεί ακτινοβολεί τη 
λάμψη του στα νερά του Αρχιπελάγους. Σε αυτό το σημείο, κατά την παράδοση, 
ένας ταπεινός βοσκός βρήκε δι’ οράματος την περίπυστη εικόνα του Μάρτυρος και 
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ανήγειρε τον Ιερό Ναό του.

Στις Ιερές Ακολουθίες τόσο του Πανηγυρικού Εσπερινού, την παραμονή της 
εορτής, όσο και της Θείας Λειτουργίας, κατά την κυριώνυμο ημέρα, προεξήρχε ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, συνεπικουρούμενος 
από τον ιερό κλήρο της Τοπικής Εκκλησίας, καθώς και από άλλους κληρικούς, οι 
οποίοι υπηρετούν σε διάφορες Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Κατά τον εόρτιο Εσπερινό, τον θείο λόγο κήρυξε ο εκ Καλλιόπης Λήμνου 
καταγόμενος Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ηλίας Τσιβίκης, επί 
πολλά έτη Σχολάρχης της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Βελλάς 
Ιωαννίνων, ο οποίος αναφέρθηκε εκτενώς στο συναξάρι του Αγίου, ενώ δεν 
παρέλειψε να τονίσει ότι, επειδή η ευλάβεια των Λημνίων προς τον Άγιό τους ήταν 
αείποτε πηγαία και μεγάλη, η θρησκευτική αυτή πανήγυρις του νησιού είναι από 
αιώνων η πιο λαοφιλής.



Προ της απολύσεως του Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε, κατά τα ειωθότα, μικρή 
λιτάνευση της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος του Αγίου Σώζοντος, φερομένης επί 
των ώμων ευλαβών Λημνίων προσκυνητών, και του χαριτοβρύτου αποτμήματος εκ 
του Ιερού Λειψάνου του, υπό την ανάκρουση εόρτιων εμβατηρίων από τη 
φιλαρμονική του Στρατού, με τη συνοδεία τιμητικού αγήματος.

Κατά τη Θεία Λειτουργία, τη διακονία του Θείου λόγου ανέλαβε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Χρυσόπουλος, κληρικός της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο οποίος, εμπνεόμενος από το όνομα του Αγίου, 
επικέντρωσε τη σκέψη του, με γλαφυρότητα και ενάργεια στην προσπάθεια που 
πρέπει να καταβάλλουμε για διακρίνουμε τον Σωτήρα μας, μέσα από τους 
αυτοπροβαλλόμενους Μεσσίες.

Τέλος, ο Σεπτός Ποιμενάρχης, αφού ευχαρίστησε από καρδιάς τον ιερό Κλήρο και 
τις παρούσες Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές του τόπου, απέδωσε τον δίκαιο 
έπαινο της Εκκλησίας στον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ιερώνυμο Σχίζα, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, και στους φιλόπονους συνεργάτες 
του, για την προετοιμασία και την άρτια διεξαγωγή της λαμπράς πανηγύρεως.

Ευλόγησε, ακόμη, πατρικά τον φιλάγιο Λημνιακό λαό και τους πολυπληθείς 
προσκυνητές και τους επαίνεσε για την σταθερότητά τους στις πατρώες 
παραδόσεις, ευχόμενος σε όλους, όπως κάποτε ο Άγιος Σώζων «Λημνίους διέσωσεν 
ἐκ τῆς δουλείας δεσμῶν», έτσι και τώρα να διαφυλάσσει «ἐκ δυσμενοῦς ἀπειλῆς» 
όσους προστρέχουν στη χάρη του και επικαλούνται με θέρμη ψυχής το θεοδόξαστο 
όνομά του.


















